

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, VI. DALSHÁZ-UTCA 21.

HIRDETESEK ÉS NYILTEKÉR

VALÓ KÖZLEMÉNYEK FOLYVÁZSA KIADÓHIVATAL

PÁRISBAN (Folyóiratok):

John F. Jones & Co. 31 bis, Faub. Montmartre.
Frankfurt a. M.: Dache G. L. & Co. 11, es. 11.
Göteborg: Danneberg L. 1, Kampegasse Nr. 7.
Mosca: Rudolf Solerstraße Nr. 2.
Hamburg: J. J. Wagner, 1, Wallstraße Nr. 1.
Sopron: A. Stabenbauer Nr. 2.
Szentpétervár: H. Wollner Nr. 14.
Herald: A. J. Wollner Nr. 30.
Duker: M. L. Riemersma Nr. 12.
és valamennyi hírlapírói irod.

VIDÉK.

Selmeczbánya, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Rudnói Rudnay Béla főispán beiktatása e hó 12-én ment végbe. A főispán e hó 11-én az esti vonattal érkezett meg, az indház udvarán a város polgármestere üdvözölte, ezután a menet a felfelbőgött város mozsárlévesek közt 25-30 fogaton a kamaraházig vonult, ott a Nagy-Boldogasszonyról címzett templomban tartandó istentiszteletre kísérték. Az istentisztelet végével a főispán a széköfoglaló közgyűlésbe az ennek kebeléből alakult küldöttség által meghívott. Ő méltósága a város házhoz bevezetett, előlki székeben a bizottsági tagok által üdvözölték, ezután bemutatja kinevezési okmányát, mely után ő méltósága Tóth Gáspár tiszti ügyész előmondása után az esküt a közgyűlés kezébe a szokott ünnepélyesség mellett letette; a közönséghez széköfoglaló beszédet intézett. A beszéd bevezetével a főispán Szatmari József városi főjegyző üdvözölte. A közgyűlés berekesztése után a főispán a küldöttségek tisztelgését fogadta.

Az alföldi tanító-egyesület jubileárius közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Szeged, szept. 12.
A csongrádi megyei tanítóegylet ma ünnepelte Szegeden fennállásának negyedszázados jubileumát. Az Alföld minden részéből Szegedre seregelt tanítók ma délelőtt 8 órakor találkoztak a belvárosi főiskola nagytérben, ahonnan testületileg vonultak fel a városi széköfoglaló közgyűlési termebe. Hivatásuk, mint az egyesület tagjai részt vettek a közgyűlésben a szegedi és szeged-tanyai tanítókon kívül Csongrád, Csány, Szentes, Mindszent, Sándorfalva, Dorozsma, Kistelek, Algyő, Szegvár, Horgos, Sövényháza, Tápé, Derekegyháza, Fábán, Sebestény, Mágocs, Tés és Hódmező-Vasárhely tanítótestületei.

Az ülést pontban 9 órakor Ferenecz János szegedi igazgatótanító, az egyesület elnöke nyitotta meg. A terebun nagy számban voltak jelen a tanítók és tanítók, és díszes hallgatóság közönség vett részt az ünnepi közgyűlésben.
Ferenecz János igazgatótanító elnök meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Dr. Lázár György volt szives vállalkozni arra, hogy a közgyűlésben elnököljen. Felkéri szövege Vass Mátyás, Varga Antal és Hatvani Endre tanítók, hogy Dr. Lázár Györgyöt a közgyűlésbe hívni sziveskedjenek.
A helyettes polgármestert eljénzettel fogadták. Lázár György visszaillesztést vet a negyedszázad elejére. A társadalom egy részének sem jutott ki az elmúlt idők alatt, úgy, mint a tanítók. A tanítók összes lelkészedésére, összes áldozatkészségére volt szükség. A látható eredmények az önkérek, a kik a legnagyobb szükségű küzdve, megtalálták a helyes módot az egyesülésre, az asszociáczióra.
Az önkérek működését nagyfőntosságunk tartom, midőn önkérek Szeged nevében üdvözölöm, bő áldást kérek működésükre.
Dr. Torgina Gyula méltányolja a 25 év kulturális munkáját. Ebben a munkában ezen egyetnek nagy része van. A népköltés történetét önkérek gyorsan hajtottak végre. Az iskolák sokszorozódottak.
A tanító-állás tekintélyét önkérek emelték, a törvények ket sorolja fel, melyek a néprevelés terén korszakokat alkotnak. Epen ez az egyet van hivatva arra, hogy

álamban ezen ág csak pár éve, hogy külön tárcza érdemesítettet és a külön tárcza sem változtatott a helyzetben. Láttunk fillokszera-biztosokat, amerikai szőlőolányt, 3 kilogr. súlyú földmívelési miniszteri statisztikai tábellás évi jelentéseket, láttunk az orsz. gazdasági és vidéki gazdasági egyletek közbenjöttével rendezett állatkilátásokat, díjszabásokat, gazdasági gépversenyekeket stb., de fájdalom! a kimerült földtalaj mindentől nem javul meg, a terméshozamot mindezen külsőleg csillagó intézkedés nem képes emelni, de még a járvány által károsított istállókat-ólokat sem töltik meg az annyira szükséges lóbas jószággal. **Pénz, vagyis gazdasági hitel** tehát a helyes jelszó, nem az intenzív, mert ez utóbbinak csakis az első jelszó adhatja meg természetzerű kifejlődését!

Miért nincs a mezei gazdának olcsó bankhitel-miethogy megvan a kereskedőnek s az iparosnak? Azok bejegyzett céggel bírnak, azok bankváltót, sőt folyószámla-képesek és 4%-os pénzzel dolgoznak! **De hát miért nincsen bejegyzett gazda?** Csak nem ingóbb talán a gazda — és főleg a földbirtokos-gazda — vagyona, mint a kereskedő gyelesa, posztója, cipője, kalapja és tudja isten mi? Az ok bizonyosnál nem az érték, nem a biztosíték hiányában rejlik. A kormány bizonynyal tudja, miben rejlik, de nem keresi azt, mert nem akarja, vagy talán nem is szabad neki megtalálni.

Egy fenkölt szellemű főúr, a ki még sohasem volt miniszter, csak lelkes hazafi (ezzel is beéri), gróf Károlyi Sándor, magánúton, majdnem önére-jöböl, minden kormányhatalom segítségével nélkül megalkotta és virágzóba hozta a pestmegyei hitel-szövetkezetet, s ezáltal lehetővé tette, hogy az egyszerű földmívelő gazda, ki azelőtt 10-20%-os hitellel küzdött, ma már 6%-os pénzt forgathat gazdaságában és megszabadult az uszortól. Fajdalom, ma még az országban csak csekély része az, mi a viszonyokhoz mérten már is boldoggá tett ezen alkotáásával, de maris több jót tett a magyar föld népével, mint az összes 27 év alatt letöltött, mindig nagyképszerűsű és itt-ott megis jubillált miniszterek.

Midőn Fesztyék grófot hivatalba lépése alkalmából államtájkirja üdvözölte, a nagynevű úr, a Georgikon alapítójára emlékezett, mintegy hazafiai obligóba akarva vonni az utódot. Jól tette, de mi mint magyar földmívelési miniszternek, mint földmívelési érdekeink jelenlegi képviselőjének még Károlyi Sándor grófot is odaillő mintaképl és követendő példaul, mert egyedül ő találta el, mikell a magyar földmíveléshez, a magyar földmívelő nép boldogulásához. Olcsó pénz, olcsó gazdhitel, vagyis bankhitel. Ha ezt meg bírja szerezni a miniszter ur, ezzel megalapítja az intenzív gazdasági is! Csakhogy a bank mely finansziális érdekeinket uralja, nem magyar, csak osztrák-magyar s természetesen az első sorban is osztrák érdekek szolgálnak, melyek a magyar nemzeti és országos érdekekkel mindig ellentétben állottak. A magyar kormányok lakaj-lizésű serege pedig az osztrák érdekek előtt mindig földig hajolt, mert úgy hozza magával az «intenzív» lojáltás!

Teleky.

bánni. De mit fog tenni gróf Apponyi Albert? ...
Qui tacet, consentire videtur.

Budapest, szept. 12.

Gróf Kálnoky Gusztáv külügyminiszter, a delegáció tárgyalására holnap Budapestre érkezik. A külügyminiszter társaságában, mint Bécsből táviratozták, gróf **Czirák** Béla osztályfőnök, báró **Bambetti** és báró **Falko** is megérkeznek. Gróf Kálnoky távolléte alatt gróf **Welsersheimb** osztályfőnök helyettesíti a külügyminiszteriumban. Az osztrák delegációnak tagjai szeptember 14-én 1 órakor tartandó első nyilvános ülését megelőzőleg értekezletre gyűlnek össze, melyben az elnökség és a bizottságokba való választásokra névze fognak megállapodni. Elnökké ezuttal báró **Chlumetzky** fogják megválasztani.

Fesztyék jelszava.

Az új földmívelési miniszter érdemleges program hiányában egy divatos jelszót keresett elő, melylyel az elkésereált magyar gazdaközönség száját egyelőre betömhetni reményli.

Ez a jelszó az «intenzív gazdalkodás». A miniszter urnak a valóságban is jóval naivabbnak kellene lennie, ha azt hioné, hogy ezáltal valamely panaceaát talál fel a gazdasági mizeriák orvoslására. A magyar gazdaközönség józan belátása, szakértelme sokkal magasabb nívón áll, semhogy régebben fők ne ismerté volna, be ne látta volna az intenzív gazdalkodás előnyeit, sőt szükséges voltát.

Nagyon is jól tudják már gazdáink, hogy mi minden kellene a gazdálkodáshoz, «ha volna». Nagyon jól fölbírják fogni az állattartás, állattenvelés, mesterséges takarmánytermelés, a folytonos gazdasági kereskedés előnyeit. Nagy érdeklődéssel veszik a mintaszőlő nagyuít és bergazdaságok méltóirgázási kísérleteit irant is; irigy szemmel megfigyelik az é téren elért föltűnő sikert és egy mély sóhajjal távoznak a mintalepéről: «Hja, ő megtehetté, mert van hozzá pénze».

Ha a földmívelési miniszter a hódmező-vásárhelyi mintára nem restel még többször is mátyás-királykodni, úgy figyelje meg a parasztagradok portáját, azok vető forgóját, gazdasági lábásjószágát. A mely portán több lábásjószág megy a valúra, ahhoz a portához tartozó vetések is kifognak válni a szegényebb sorsuakéi közül.

Tehát mindenütt a gazdasági erő: a gazdasági forgó tőke jelenléte vagy hiánya nyilatkozik meg. Förgőtökere van tehát szükség t. miniszter ur, nem jelszavakra! Gazdasági olcsó pénzre, könnyen hozzáférhető olcsó hitelle, hogy a gazdaságok hazánkban is intenzív irányban kezeltethessenek.

Sajátságos, hogy ezen «eminent» agrikulturnálamban a földmívelés érdekei mindegyik háttérbe szorultak, s csak a kereskedés és ipar voltak a dédelgetett gyermekek; holott ezek is csak a hazai földmívelés anyatején táplálkozhatnak és nevelkedhetnek nagygyá!

A huszonhét év alatt elhasznált és koronkint lomtárba helyezett miniszteriumoknak nem volt érzékük a magyar földmívelési érdekek iránt. Humoros, hogy ilyen majdnem kizárólag földmívelő

Albert gróf utja elé olyan óriás akadályokat gördítenek hveit, hogy egész életében megmaradhat — Apponyi Albert grófnak. Nem az a bizonyos albarátságból folyó sópánkodás mondatja ezt velünk, melyet a nemzeti párti sajtó részéről a függetlenségi párt sorsa fölött mostanában olyan gyakran van szeresésnek hallani. Hiszen mi Apponyi Albert gróf esetleges diadalát nem hogy czélunkul nem tekintjük, de még csak alkalmas eszközt sem látunk benne saját elveink diadalra juttatásához. Az Apponyi Albert gróf által hirdettet nemzeti törekvések koutkre — csakis a magyar katonai akadémiában nyilvánulnak meg; ez pedig igen gyenge alap a független Magyarország kiépítéséhez. A fennhangoztatott nemzeti irány csak hangzatos «nemzeti» frázis marad a függetlenségi és 48-as párt valódi s részletekben is meghatározott nemzeti követelményeivel szemben. Nekünk az Apponyi Albert kormányja jutása nagyon közömbös politikai esemény lenne. 67 után 67. Az egyik egy kicsit «liberalis», a másik egy kicsit «nemzeti». Bizony nem sokat javulna vele a közönségekkel megölt haza sors! Nem albarátságos sópánkodással mozdulunk el tehát, hogy Apponyi Albert grófot saját pártíveit tönkre teszük. Csak azért figyelmeztetjük őt a veszedelemre, mert a nemzeti párt organumainak saját vezére ellen elfogult mai álláspontját: a kereszténység védelmének ürügye alatt kibontott zászló lobogtatását, az elkésereált kultúrbahez Zichy Nándor-szevű proklamáciását nemcsak Apponyi Albert grófra névze, de a haza és nemzet jövőjére is veszedelmesnek, sőt végzetesnek tartjuk.

Az a lázas bujtogatás, az a sötét agitáció, melyet a Zichy Nándor serege kifejti, megakasztja az ország fejlődését. Elér szomorú helyzetben van az ügy is. Eléggé elhanyagolják kormányaink az ország érdekeit, eléggé tönkre van téve anyagilag, elnyomva közjogiag a nemzet, még csak a vallási vilongás felszítása van hátra, hogy menthetlenül el legyen veszte! Erre az áldatlan haza-és nemzetellenes szerepre vállalkozik most gróf Apponyi Albert pártorganuma is. Csatlakozik a heczekáplánokhoz, hogy a kereszténység védelmére címén az utolsó dőfést adja meg a vergődő, elnyomott hazának. Nem gratulálhatunk ehhez a harcához a nemzeti párt vezérének. Reméljük, nem valami nagy gyönyörűségét fogja hibeiben találni, ha a Zichy Nándor monstre-deputációjához is csatlakozni találunk. Ez a kulturáboronidítás nem lehet «nemzeti» politika, mert ez nyílt támadás a nemzet ellen! ...

Vaszary Kólos herceggel nem elégedett meg a «pax» hangoztatásával, alkucziójában erőlyesen intette meg, utasította hivatásukhoz eltévedt hveit, s hiszszük, hogy az akarata, jelszava ellen küzdő lázadókkal még erőlyesebben is el fog

A herceggel és Apponyi.

(F. A.) Csodálatos világot élünk. A fejek egymásután tagadják meg a végtagokat. A magyar katolikus egyház feje, a herceggel még az összeköttetést is megszakította az állítólag katolikus érdekekért küzdő «Magyar Állam»-mal, kitiltja palotájából s dezavualja annak Rómából érkező, egyházi híreit. Apponyi Albert gróf, a nemzeti párt vezére kinyilatkoztatja Pozsonyban, hogy a polgári házasság ügyét bevégeztet tényre tekintsi s az ellene folytatott agitációt bűnnek tartja; a párt organumai azonban rá sem hederítenek vezérük szavára, sőt a legkeseredettebb szenvedéllyel bontják ki a felekezeti elvakultság zászaját. A szeretet vallása védelmének hamis czégre alatt megölnék egy kanál vízben is Disz-Wekerlét és Disz-Justh Gulát, a kik az ő hatalomra jutásuknak útjában vannak. El vannak keseredve minden ellen, mint a pártban maradt vén leány, s nem látják be, hogy nem annyira ezen «disz» ellenfeleik fordították ellenük a közvéleményt, mint saját szereséslen politikájuk. Ma igazán sajnálatraméltó Apponyi Albert gróf, kit, ha nem jellünk is a «disz» melékével, jobb sorsra tartottunk érdemesnek. Nem elég, hogy saját tétova politikája szomorú következményeit kénytelen viselni, még saját hveit is cserben hagyják s elvakultságukban örök időkre lehetetlenné kívánják tenni. Tiszta Kálmán nagyváradi beszédének az az egyetlen passzusa felel meg a föltétlen igazságnak, hogy gróf Apponyi Albert nem bír azon tekintéllyel, hogy saját pártjának organumai az általa kimondott jelszavak előtt meghajoljanak, mert azt nem föltételezzük Apponyi Albert grófról, hogy beleegyezésével és az ő akaratából híressenek hveit háborút akkor, midőn ő a békét hangoztatja. Nem akarunk a vallási vilongás sötét zászaját lobogatókkal polemizálni, nem akarunk a keresztényvallás állítólagos támadóinak: disz Wekerlének, disz Justh Gyulának és a disz függetlenségi pártnak velök szemben védelmére kelni; a fevilágosodottság szellemét, nem lehet erőszakkal bele oltani senkibe sem; de azt higgyék el a tizenkilencedik század vitéz Buillon Gottfridjei, hogy még az azzal is sokkal több szolgálatot tennének a keresztény vallásnak, ha meztől vándorolnának a szent sírhoz, minthogy nevében és zászlaja alatt a nemzet akarata s az állam törvénye ellen küzdenek!

A herceggel hasonló szereséslen helyzetben van a lázongó heczekáplánok és Zichy Nándorok serege miatt. De őt azért nem sújtja olyan érzékenyen hveinek, az ő akaratával ellentétes irányú felszólalás, mint Apponyi Albert grófot. Végre is a herceggel — így is úgy is herceggel marad, karrierjének tetőpontján áll, a honnan őt a heczekáplánok soha le nem dönthetik, de Apponyi

Nőemancipáció az ókorban.

Vitakozunk nagy komolysággal, mekkora önállóság engedjünk a nőnek? Egészsen felszabadítsuk-e őket, adva nekik politikai jogokat, hogy képviselők és hivatalnokok is lehessenek, vagy csak bizonyos szűkebb munkákra utaljuk őket?
Husz-huszonöt esztendő előtt még azt mondták nálunk: a nő egyetlen hivatása az, hogy családnak legyen, ha polgári foglalkozást adunk nekik, a családi életet rontjuk meg és az erkölcsiellenesség terjesztjük. Gregus Ágost eszterhaci szempontból ellenzte a nőemancipációt, mert ha a nő kenyérkereső versenytárs lesz, lehámlik róla az örökszép nőieség zomancza s ez nagy veszteség lesz a férfiakra. A mi tökéletesen igaz lehet, de van benne egy kis török filozófia, mely azt tartja, hogy a nő egysegűdőt a férfiuért van — holott első sorban talán mégis csak inkább önmagáért él, mint minden más teremtett élő lény — ha nem csalódnak.

De az a geromba tudomány, a mit statisztikának neveznek, végtére is beledörgögtött ebbe az ideális magasztos kezelésébe a tárgyank. Évről-évre nagyobb számokkal kezdte bővizonyítani, hogy a művelt államokban sokkal több a nő, mint a férfi, s ez szának nyomán mint a gomba töpötté föl fejt a folyton megújuló kérdés: hogy honnan vegyék a férjért azok a nők, a kikre nem jut P s ha nem jut nekik, ki tartsa el őket ebben a társadalomban, a hol a munkák javát a férfiak foglalják el maguknak, a nőnek meg csak kegyelemből juttatnak valami silányul fizetett alárendelt foglalkozást?

Ezeknek a kérdéseknek köszönhető, hogy mind-egyre iskolát kezdenek állítani, hol kenyérkereső pályákra képezik ki a nőket. Egyes államok tovább is mennek és megnyitják az egyetemeket a nők előtt, s az orvosnő és ügyvédnő nemokára egész-szen mindennapos jelenleg lesz Amerikában épen úgy, mint Oroszországban vagy Svájcban.
Hogy mindez nem egészen új dolog, az köztudomásu; hiszen Svájcban tanult orvosnők nálunk is folyomodiak gyakorlatiért. (Bár nem nyerhették el). Másrészt a budapesti egyetem látogatására is

Nőemancipáció az ókorban.

kértek már érettségi vizsgát tett magyar nők jogot, természetesen ezt is hiába.
Jól van-e az így, vagy nincsen jól? nem itt a helye, hogy eldöntsük. A közoktatásügy bölcséi és mesteremberei majd elvégezik egymás közt, s ha meggyeznek, megfogjuk tudni vagy ebben a százdaban, vagy a jövőben, ami ugy sinemen már messze. Addig a hölgyek várjanak türelemmel.
Ezen kétségkívül sokan fognak keseregni és sokan lesznek, akik a kesergőknek igazad annak. Mi se vitakozunk velök, egyet azonban utasítsunk vissza egész határozottsággal. Ne engedjük tudni-illik, hogy a korszelemre hivatkozzanak, a buszeszű 19-ik század követelményéről, a világ haladásáról és más ilyen nem mindennapi fogalmokról szavaljanak. Mondjuk meg nekik röviden, hogy a nőemancipáció az a mi korunk, sőt nem is a mi civilizácziójunk talalmánya. Meg volt az már az ókorban is!

És pedig nem úgy volt meg, hogy egyes kiváló nők esetleges szerepéséből utólagos következtetéseket akarna csinálni valami újdonságra törekvő céizatos történetírői iskola, hanem megvolt egészen úgy, a mint azt a legmodernebb fin de siecle gondolkodók magának elképzeli, majdnem pontlóntra ugyanazon formák között. Sőt, mi több, a nőemancipáció mai ellenségeinek az ősei sem hiányoztak.

Az ember természet örök változhatatlansága rég behizonyított tény ugyan, mégis meglepő benőnként (s nyomban nevelünk is), mikor egy olyan nagyszabásu antik államférfi szájából, mint a hírneves Cato volt, az emancipációra törekvő nők ellen hallunk elkeseredett felszólalásokat. «Emlékeztetek meg mindazon rendszabályokról, azóit egy törvényjavaslat alkalmával, melyeket őseink tettek, hogy a nőket férjeiknek alárendeljük. Bármennyire legyenek is lelészolva, alig uralhatókat fölöttük. Mi lesz akkor, ha visszadátok szabadságukat, ha ugyanazon jogokban részesítitek, melyekkel magokat bírtok? Hiszitek, hogy akkor is fön tudjátok tartani uralmatokat? A mely napon egyenlők lesznek veletek, azon napon föléték kerülnek». E szavak s az a körülmény is, hogy a férfiak vonakodtak házasságot kötni, világosan elárulják a római férfiak fé-

Nőemancipáció az ókorban.

lénkségét a nőktől, írja Perédy József tanár egy most megjelent értekezésében.*
Ugyanez időben a két nem közli visszavonása annyira elfajult, hogy a házasságok száma folytonosan apadni kezdett. Ezt az államférfiak végre is megsokallták s ekkor Metellus szenzor nem tudott okosabbat mondani (ugy látszik, az emancipált hölgyekre való tekintétsből), mint a következőket: «Polgárok, ha aszonnyok nélkül élhetnétek, mindnyájan megszabadítanók magunkat e kellemetlen teheről; de mivel a természet úgy rendelé, hogy a nő ép annyira nem nélkülözhető, mint a mennyeire kellemetlen vele élni, áldozuk fel ez oly rövid élet örömeit a haza érdekeinek, melynek örök éltel kell bírnia.» És e buzditó beszédet, melynek, úgy látszik, meg volt a hatása, Augustus császár is felolvastatta, mikor megint gyéren kö-tölték házassági frigyét.

Nem tartott sokáig a nőnek e látszólagos alárendelt helyzete. De sajnos, az erkölcsiesség rovására ment a játék, melyet a közszellem újabb irányának megragadásával a női nem is megindított.

A családi kötelékek szigora engedett. A házas élettől való vonakodás mind jobban elterjedt; a családban a legitímitásosabb bűnöket követték el; mérgezés, sikkasztás, hamis csók napirenden voltak.

A gyermektelenség különösen a felső osztályban volt elterjedve; jlt a házasság teher volt, csak a közjó érdekeben tették; ezután már életbe lép az az elv is, hogy a nagy vagyon összetartani s nem sok gyermekkel bírni, polgári kötelesség.
Igy az erkölcsiesség s a családi élet is avult intéménynek lett. E korra ráillik amit Jugurtha mondott Rómára, hogy minden eladó. A szegénység szegény volt; pénzén adtak-vedtek mindent, hivalt, esküt, az államot stb. A hamis csók oly mindennapi, hogy egy népköltő «adosság tapasztak» nevezte. A nők fölmentek érezték magukat az atyai s férji grámság alól s szabadságérzetének legelső mámorában szerelmi kalandok után kapkodtak. A szigorú családi élet egyszerűségéből mi-helyt kimenekült a nő, vissza is élt annak szabadságával s a másik szélsőségre csapott.
*Szociális bajok a római köztársaság utolsó száz évében.

nagyobb gazda-minden reggel legelőször is a new-yorki...

Amerikai kereskedés és gazda leleményessége kiterjed...

Gyümölcsösök nagyságáról utólag Európában kapunk egy...

Nem az, hogy új asztali módok vannak az Océánon...

Amerikai ellette milyen gyümölcsök kell a rajnai...

Epitenek a Csendes tenger mentében egy vasutat a világ...

Ext teszik Kaliforniában, s így el a gyümölcs-kivitelből...

E napokban egy elsőrangú mezőgazdasági szaklap szerkesztőjével...

E napokban egy elsőrangú mezőgazdasági szaklap szerkesztőjével...

Elteremt a tárgyatól csak azért, hogy demonstrálja azt...

Nemcsak mezőgazdaságunk, de mezőgazdasági iparunk is...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

Hogy megelégessük, hogy mint agrikulter állam megmaradassunk...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

Hogy megelégessük, hogy mint agrikulter állam megmaradassunk...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

Hogy megelégessük, hogy mint agrikulter állam megmaradassunk...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

Baross Gábor tudta teljes mértékben megérteni és magáévá tenni.

E két férfi tevékenységének nyomdokába kell lépni a politikának...

Nekünk főleg azon államoktól kell tanulni, melyeknél szintén az...

Lakosságuk a területhez képest igen csekély, technikájuk...

Epitenek a Csendes tenger mentében egy vasutat a világ...

Ext teszik Kaliforniában, s így el a gyümölcs-kivitelből...

E napokban egy elsőrangú mezőgazdasági szaklap szerkesztőjével...

E napokban egy elsőrangú mezőgazdasági szaklap szerkesztőjével...

Elteremt a tárgyatól csak azért, hogy demonstrálja azt...

Nemcsak mezőgazdaságunk, de mezőgazdasági iparunk is...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

Hogy megelégessük, hogy mint agrikulter állam megmaradassunk...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

Hogy megelégessük, hogy mint agrikulter állam megmaradassunk...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

Hogy megelégessük, hogy mint agrikulter állam megmaradassunk...

Az ellenért, mely ma a magyar gazdák és a malomok...

tékevény csekélyebb értéket képviselnek és lanyhább kereslettel...

Anglia pénzügye. Angliában 1888-tól 1893-ig 44,351.500 font...

Ipari körök ellenőrzése. Az alsófokú ipari körök ellenőrzése...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

A világ termései. Tengeri termései. Ausztria, Magyarország...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

A kivétel, de nagyobb kitések nem történtek. Az európai szénpiacon...

A világ bors és tengertermései. Beerbohm Corn Trade List-jének...

Ausztria 1894. 1893. 1892. 1891. 1890. Magyarország 17500...

Alger. 1894. 1893. 1892. 1891. 1890. Tunis. 1894. 1893. 1892...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Az ipari és gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről...

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.84, 6.86, 6.83, 6.82 frton.

Szokványbuza ősze mintegy 5.000 mm. 5.23, 5.22, 5.21 frton.

Szokványrozsa tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.67, 5.64, 5.63 frton.

Tengeri május-juniusra, mintegy 5000 mm. 6.10, 6.11, 6.12 frton.

Tengeri május-juniusra, mintegy 20.000 mm. 5.91, 5.93, 5.95, 5.96 frton.

Szokványbuza ősze mintegy 5000 mm. 5.76, 5.74, 5.73 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 6.08, 6.06, 6.05 frton.

Hivatalosan felmondott szeptember 17-ére: 10.000 mm. szokványbuza...

Déli tőzsde. A déli tőzsdén a forgalom gyenge, az irányzat hágyadt volt...

Szokványbuza ősze mintegy 5000 mm. 6.31, 6.30 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.81, 6.80, 6.79, 6.80 frton.

Tengeri május-juniusra mintegy 10.000 mm. 5.96, 5.95, 5.94 frton.

Káposztarepese szeptemberre mintegy 2000 mm. 9.74, 9.75, 9.80 frton.

Déli 11 órák hivatalosan záródnak: Szokványbuza ősze...

Szokványbuza ősze mintegy 5000 mm. 6.79, 6.78 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.79, 6.77, 6.78 frton.

Tengeri szeptember-októberre mintegy 5000 mm. 6.06, 6.06 frton.

Tengeri május-juniusra mintegy 20.000 mm. 5.95, 5.90, 5.97, 5.96, 5.94 frton.

1894

1894

1894

1894

1894

árak arányainál. — Kötötték: Osztrák hitel-... 370.10-371.80-ig, magyar hitelbank 408.25-409.75-ig, magyar lezártbank 408.25-409.75-ig...

Sertéskereskedelmi csarnok. Budapest-Köbövény. Kőbánya, szept. 12. (Az Egyetértés) 1. Magyar...

Bécsi értekezések. Bécs, szept. 12. (Az Egyetértés) Kedvenc párisi jelentések határa alatt a mai előzede...

Déli tizede. A déli tizede szellettel és tartott arányokkal nyílt meg. — Jegyzetek: Osztrák hitelbank 371.15...

Délutáni magánforgalom. Bécs, szept. 12. (Az Egyetértés) Délutáni magánforgalom maradt: Osztrák hitelbank 371.12...

Bécsi gabonatozsde. Bécs, szept. 12. (Az Egyetértés) Délutáni magánforgalom maradt: Osztrák hitelbank 371.12...

KÜLFÖLDI ERTEKEZÉSEK. Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés) Tüdoztök tényleg a nagyob kereslet következtében, valamely szállár...

KÜLFÖLDI ERTEKEZÉSEK. Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés) Tüdoztök tényleg a nagyob kereslet következtében, valamely szállár...

KÜLFÖLDI ERTEKEZÉSEK. Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés) Tüdoztök tényleg a nagyob kereslet következtében, valamely szállár...

KÜLFÖLDI ERTEKEZÉSEK. Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés) Tüdoztök tényleg a nagyob kereslet következtében, valamely szállár...

KÜLFÖLDI ERTEKEZÉSEK. Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés) Tüdoztök tényleg a nagyob kereslet következtében, valamely szállár...

KÜLFÖLDI ERTEKEZÉSEK. Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés) Tüdoztök tényleg a nagyob kereslet következtében, valamely szállár...

KÜLFÖLDI ERTEKEZÉSEK. Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés) Tüdoztök tényleg a nagyob kereslet következtében, valamely szállár...

32 frank, lauyha, fehér cukor szeptemberre 31.25, októberre 30.25, októbertől négy hónapra 30 frank...

London, szept. 12. Répaucukor 117, nyugodt, jávaucukor 104, nyugodt. Zarin, szept. 10. A napfélcson az irányzat...

London, szept. 12. Répaucukor 117, nyugodt, jávaucukor 104, nyugodt. Zarin, szept. 10. A napfélcson az irányzat...

London, szept. 12. Répaucukor 117, nyugodt, jávaucukor 104, nyugodt. Zarin, szept. 10. A napfélcson az irányzat...

London, szept. 12. Répaucukor 117, nyugodt, jávaucukor 104, nyugodt. Zarin, szept. 10. A napfélcson az irányzat...

London, szept. 12. Répaucukor 117, nyugodt, jávaucukor 104, nyugodt. Zarin, szept. 10. A napfélcson az irányzat...

London, szept. 12. Répaucukor 117, nyugodt, jávaucukor 104, nyugodt. Zarin, szept. 10. A napfélcson az irányzat...

O-Gyallán és Aradon 4, a nappali felemelkedés is nagyon mérsékelt volt, mert a hőmérséklet nappali maximuma 20 C. fokon állt maradt.

O-Gyallán és Aradon 4, a nappali felemelkedés is nagyon mérsékelt volt, mert a hőmérséklet nappali maximuma 20 C. fokon állt maradt.

O-Gyallán és Aradon 4, a nappali felemelkedés is nagyon mérsékelt volt, mert a hőmérséklet nappali maximuma 20 C. fokon állt maradt.

O-Gyallán és Aradon 4, a nappali felemelkedés is nagyon mérsékelt volt, mert a hőmérséklet nappali maximuma 20 C. fokon állt maradt.

O-Gyallán és Aradon 4, a nappali felemelkedés is nagyon mérsékelt volt, mert a hőmérséklet nappali maximuma 20 C. fokon állt maradt.

O-Gyallán és Aradon 4, a nappali felemelkedés is nagyon mérsékelt volt, mert a hőmérséklet nappali maximuma 20 C. fokon állt maradt.

O-Gyallán és Aradon 4, a nappali felemelkedés is nagyon mérsékelt volt, mert a hőmérséklet nappali maximuma 20 C. fokon állt maradt.

721 napra van szükség: ezen a bolygón tehát ily csinos hossza nyúlik egy esztendő. K. B. E. kéresnek teljesítésére nem vállalkozhatunk.

721 napra van szükség: ezen a bolygón tehát ily csinos hossza nyúlik egy esztendő. K. B. E. kéresnek teljesítésére nem vállalkozhatunk.

721 napra van szükség: ezen a bolygón tehát ily csinos hossza nyúlik egy esztendő. K. B. E. kéresnek teljesítésére nem vállalkozhatunk.

721 napra van szükség: ezen a bolygón tehát ily csinos hossza nyúlik egy esztendő. K. B. E. kéresnek teljesítésére nem vállalkozhatunk.

721 napra van szükség: ezen a bolygón tehát ily csinos hossza nyúlik egy esztendő. K. B. E. kéresnek teljesítésére nem vállalkozhatunk.

721 napra van szükség: ezen a bolygón tehát ily csinos hossza nyúlik egy esztendő. K. B. E. kéresnek teljesítésére nem vállalkozhatunk.

721 napra van szükség: ezen a bolygón tehát ily csinos hossza nyúlik egy esztendő. K. B. E. kéresnek teljesítésére nem vállalkozhatunk.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰV. M. KIR. OPERAHAZ. Évi b. 58. sz. Havi b. 10 sz. Budapest, szeptember 13-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰV. M. KIR. OPERAHAZ. Évi b. 58. sz. Havi b. 10 sz. Budapest, szeptember 13-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰV. M. KIR. OPERAHAZ. Évi b. 58. sz. Havi b. 10 sz. Budapest, szeptember 13-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰV. M. KIR. OPERAHAZ. Évi b. 58. sz. Havi b. 10 sz. Budapest, szeptember 13-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰV. M. KIR. OPERAHAZ. Évi b. 58. sz. Havi b. 10 sz. Budapest, szeptember 13-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰV. M. KIR. OPERAHAZ. Évi b. 58. sz. Havi b. 10 sz. Budapest, szeptember 13-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰV. M. KIR. OPERAHAZ. Évi b. 58. sz. Havi b. 10 sz. Budapest, szeptember 13-án.

